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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 105/2023 
ΔΗΜΟΣ  ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ                                                                                                                  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
            Στη Προσοτσάνη και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 09η Μαΐου του έτους 2023 ημέρα Τρίτη και 
ώρα 20:00μ.μ. συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Προσοτσάνης, ύστερα από την με 
αρ. πρωτ. 9597/05-05-2023 πρόσκληση του, η οποία γνωστοποιήθηκε σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου, στο 
Δήμαρχο, στους Προέδρους των Κοινοτήτων και δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και στο 
Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου  67 και 69  του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87), όπως 
αντικαταστάθηκαν από το άρθρο 74 του Ν.4555/2018 και με τις διατάξεις των άρθρων 92, 95, 96 και 97 του 
Δ.Κ.Κ.(N.3463/2006). Τα πρακτικά της παρούσας Συνεδρίασης τήρησε η τακτική υπάλληλος κα Ζιαμπάρη 
Αικατερίνη, που ορίστηκε ειδικός γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου. Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε 
ο Δήμαρχος κ. Αθανασιάδης Θεόδωρος και διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου 27 
μελών βρέθηκαν παρόντα τα 22 κατωτέρω μέλη: 

         ΠΑΡΟΝΤΕΣ Δ.Σ   ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ  

1 ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ ΜΑΡΚΟΣ (Πρόεδρος ΔΣ)   1 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
(ΚΟΚΚΙΝΟΓΕΙΩΝ) 

2 ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 2 ΚΥΡΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ (ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ) 

3 ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 3 ΜΥΣΤΡΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ (ΣΙΤΑΓΡΩΝ) 

4 ΣΜΟΛΟΚΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 4 ΚΑΝΕΤΟΥΝΗΣ ΦΩΤΙΟΣ (ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ) 

5 ΣΥΡΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   

6 ΑΚΡΙΤΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ   

7 ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗ ΕΛΕΝΗ   

8 ΚΙΛΑΤΖΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ   

9 ΚΟΤΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ    ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

10 ΣΩΤΗΡΙΑΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 1 ΣΙΔΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ (ΚΑΛΗΣ ΒΡΥΣΗΣ) 

11 ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 2 ΛΙΘΟΞΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
(ΜΕΓΑΛΟΚΑΜΠΟΣ) 12 ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 3 ΣΑΡΝΑΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΕΡΙΧΩΡΑΣ) 

13 ΗΛΙΑΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 4 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ(ΓΡΑΜΜΕΝΗΣ) 

14 ΛΕΥΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 5 ΑΒΡΑΑΜ ΔΑΥΙΔ (ΜΙΚΡΟΠΟΛΗΣ) 

15 ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ                   6 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ (ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ) 

16 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 7 ΜΑΤΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΠΕΤΡΟΥΣΑΣ) 

17 ΠΑΥΛΙΔΗΣ  ΠΕΤΡΟΣ 8 ΑΦΕΝΤΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ)                  

18 ΤΕΡΝΕΚΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   9 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΦΩΤΟΛΙΒΟΣ) 

19 ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 10 ΠΟΥΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΜΑΥΡΟΛΕΥΚΗΣ) 

20 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΑ (Αντιπρόεδρος  Δ.Σ.) 11 ΤΣΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ (ΠΥΡΓΩΝ) 

21 ΝΤΕΜΙΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 12 ΠΑΧΑΤΟΥΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΑΝΘΟΧΩΡΙΟΥ) 

22 ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Ανεξάρτητος) 13 ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ (ΧΑΡΙΤΩΜΕΝΗΣ) 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ 14 ΤΟΣΟΥΝΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΜΙΚΡΟΚΑΜΠΟΥ) 

1 
ΛΥΣΣΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ (Επικεφαλής  Μείζονος 
Αντιπολίτευσης)   

2 ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ (Ανεξάρτητος)   

3 ΣΑΡΙΔΗΣ ΑΛΚΗΣ (Ανεξάρτητος)   

4 ΝΟΥΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Ανεξάρτητος)   

5 
ΤΣΑΟΥΣΙΔΟΥ ΑΕΤΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΤΙΝΑ (Επικεφαλής 
Ελάσσονος Αντιπολίτευσης - Γραμματέας  Δ.Σ.)  
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Αριθμός Απόφασης: 105/2023 

ΘΕΜΑ: Α) Αποδοχή των όρων της αριθ. πρωτ. Πρόσκλησης 1084/29-06-2022 και των τροποποιήσεων αυτής, με 

τίτλο: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» καθώς και της αριθ. πρωτ. 163/24.01.2023 Νέας Πρόσκλησης με τίτλο: 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ», της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός» και των τροποποιήσεων αυτής για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου 

Προσοτσάνης. Β) Έγκριση υποβολής πρότασης για ένταξη της Πράξης «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού 

Δήμου Προσοτσάνης» στην Πρόσκληση με αρ. πρωτ. 163/24.01.2023 με τίτλο: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των 

ΟΤΑ», της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» στο Πρόγραμμα 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός». Γ) Δέσμευση του Δήμου Προσοτσάνης ότι τυχόν μη επιλέξιμες δαπάνες του 

προγράμματος θα καλυφθούν από ιδίους πόρους. Δ) Εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή όλων των 

απαιτούμενων εγγράφων της πρότασης και του Τεχνικού Δελτίου της Πράξης. Ε) Ορισμό Επιτροπής Διερεύνησης 

Τιμών και Ζ) Ορισμό Ομάδας Έργου. 

         Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 

υπόψη των μελών του Σώματος την με αρ. πρωτ. 8574/24-04-2023 εισήγηση του Δημάρχου η οποία 

αναφέρει τα εξής σχετικά με το θέμα: 
               «Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ. 1 περ. στ), ζ) και η) του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α) «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», σύμφωνα με τις οποίες η Οικονομική 

Επιτροπή: «[…] στ) Αποφασίζει για: i. Την κατάρτιση των όρων, τη σύνταξη των διακηρύξεων, τη διεξαγωγή και 

κατακύρωση κάθε μορφής δημοπρασιών και διαγωνισμών, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που αφορούν σε έργα, 

μελέτες, προμήθειες και υπηρεσίες, καθώς και τη συγκρότηση των ειδικών επιτροπών διεξαγωγής και αξιολόγησης 

από μέλη της ή ειδικούς επιστήμονες, υπαλλήλους του Δήμου ή δημόσιους υπαλλήλους. [… ], ζ) Ασκεί καθήκοντα 

αναθέτουσας αρχής για τις συμβάσεις έργου, μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού, 

πλην των περιπτώσεων απευθείας ανάθεσης που υπάγονται στην αρμοδιότητα του δημάρχου και των περιπτώσεων 

του άρθρου 44 του ν. 4412/2016 (Α΄ 147), και αποφασίζει για την έγκριση και παραλαβή των πάσης φύσεως μελετών 

του δήμου, σύμφωνα με το άρθρο 189 του ν. 4412/2016., η) Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του 

δήμου για τη χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους, 

πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε άλλου φορέα και αποφασίζει, όπου απαιτείται, για την αποδοχή 

χρηματοδότησης ή επιδότησης ή επιχορήγησης πράξεων που εντάσσονται στα πάσης φύσεως αναπτυξιακά 

προγράμματα ή προγράμματα επιχορήγησης […]». 

2. Την υπ’ αριθμ. πρωτ. Πρόσκληση 1084/29-06-2022 (ΑΔΑ: 9ΛΣΨ46ΜΠΥΓ-3ΣΩ), την 1296/01-08-2022 (ΑΔΑ: 

98Τ546ΜΠΥΓ-ΦΔ6) 1η τροποποίησή της, την 2104/24-11-2022 (ΑΔΑ:Ψ28Ψ46ΜΠΥΓ-ΕΑΓ) 2η τροποποίησή της και την 

165/24-01-2023 (ΑΔΑ: 929Β46ΜΠΥΓ-ΚΨΛ) 3η τροποποίηση του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τίτλο: 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα 

και Καινοτομία» Άξονας προτεραιότητας: 03«Ανάπτυξη μηχανισμών στήριξης της επιχειρηματικότητας»,  03Σ 

«Ανάπτυξη μηχανισμών στήριξης της επιχειρηματικότητας (Στερεά Ελλάδα, Νότιο Αιγαίο)» ο οποίος 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ),  

3. Την με υπ’ αριθμ. πρωτ. Νέα Πρόσκληση 163/24-01-2023 (ΑΔΑ: ΡΜΣΒ46ΜΠΥΓ-2ΞΙ) με κωδικό 01 και α/α 

Πρόσκλησης ΟΠΣ 241, τίτλο: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός», καθώς και την 1η τροποποίησή αυτής με αριθμό πρωτοκόλλου 

715/21-03-2023 (ΑΔΑ: ΨΥΕ946ΜΠΥΓ-Ζ9Ι),  

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  

1.1 Αντικείμενο του έργου είναι η προμήθεια νέων εφαρμογών και τεχνολογικών μέσων που θα βελτιώσουν τη 

διαχείριση και λειτουργικότητα του αστικού περιβάλλοντος στις ελληνικές πόλεις. Η υλοποίηση ψηφιακών 

λύσεων που υποστηρίζονται από τοπικά παραγόμενα δεδομένα στοχεύει σε πιο αποδοτικές, καινοτόμες και 

υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, προς όφελος των κατοίκων, των επισκεπτών και των επιχειρήσεων, ενώ η 
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αξιοποίηση τεχνολογιών για το Διαδίκτυο των Αντικειμένων (IoT) στοχεύει στην ενίσχυση της ζήτησης 

ευρυζωνικών υπηρεσιών. Στις λύσεις αυτές συγκαταλέγονται η έξυπνη αστική κινητικότητα και διαχείριση 

στάθμευσης, η ενεργειακή απόδοση, οι βιώσιμες λύσεις στέγασης, οι ψηφιακές δημοτικές υπηρεσίες 

παρεχόμενες και μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του Δημοσίου GOV.GR και η πολιτοκεντρική διακυβέρνηση, 

καθώς και η διασφάλιση της εμπιστοσύνης των πολιτών στα συστήματα αυτά, μέσω της υπεύθυνης χρήσης των 

δεδομένων στις ψηφιακές πλατφόρμες και της διασφάλισης της ποιότητας, της ασφάλειας και της 

εμπιστευτικότητας. Οι δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν βασίζονται σε 7 άξονες, ακολουθώντας τη φιλοσοφία 

του marketplace, η οποία αποτελεί καλή πρακτική της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (https://ec.europa.eu/info/eu-

regional-and-urban-development/topics/cities-and-urban-development/city-initiatives/smart-cities_en#smart-

cities-marketplace), και τη μεθοδολογία που αναπτύσσεται στο ευρωπαϊκό marketplace, το “Integrated Explore-

Shape-Deal Matchmaking Process”, προσαρμοσμένο στα ελληνικά δεδομένα. Οι 7 άξονες όπου εντάσσονται οι 

δράσεις αφορούν:  

‐ τη βιώσιμη μετακίνηση -την εξοικονόμηση ενέργειας, μείωση των δημοτικών τελών και μείωση του 

ενεργειακού αποτυπώματος των δημοτικών κτιρίων  

‐ τη βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρήσεων  

‐ τη βελτίωση της ποιότητας ζωής -την ενίσχυση της τοπικής δημοκρατίας, της διαβούλευσης και της 

διαφάνειας  

‐ την προστασία από κυβερνο-επιθέσεις και διασφάλιση της επιχειρησιακής συνέχειας  

‐ την ενίσχυση των ψηφιακών υποδομών  

Αναλυτικά, στο πλαίσιο των 7 παραπάνω αξόνων του marketplace, οι ελάχιστες λειτουργικές 

απαιτήσεις/προδιαγραφές δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού των ΟΤΑ περιγράφονται στο Παράρτημα Ε).  

Στο Παράρτημα Β-Τεκμηρίωση Αρμοδιότητας αναγράφονται οι αποκλειστικά αρμόδιοι ή/και συναρμόδιοι κατά 

περίπτωση φορείς ανά προσφερόμενη δράση του marketplace, καθώς και το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο των 

παραπάνω αρμοδιοτήτων/συναρμοδιοτήτων. Ο φορέας της πρότασης συνάπτει προγραμματικές συμφωνίες ή 

μνημόνια συνεργασίας, όπου απαιτείται, με τους κατά περίπτωση συναρμόδιους φορείς.  

Οι μέγιστοι προϋπολογισμοί που αντιστοιχούν στους δικαιούχους δήμους, με κριτήριο τον πληθυσμό τους, 

αναγράφονται στο Παράρτημα Α. Για το Δήμο Προσοτσάνης το αντίστοιχο ποσό που αναλογεί 

(συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) είναι: 360.000,00€. Με βάση τον αντίστοιχο προϋπολογισμό, κάθε δικαιούχος 

δήμος/δυνητικός δικαιούχος μπορεί να επιλέξει τις δράσεις που τον ενδιαφέρουν/αφορούν από το σύνολο των 

δράσεων του marketplace. Σημειώνεται ότι, ειδικά για τις Δράσεις (29) Ανάπτυξη ψηφιακού διδύμου (digital twin) 

πόλης και (35) Κεντρική ενιαία πλατφόρμα διαχείρισης και συλλογής δεδομένων δράσεων ψηφιακού 

μετασχηματισμού των ΟΤΑ, οι δικαιούχοι δήμοι έχουν τον περιορισμό της επιλογής μιας εκ των δύο (χωρίς να είναι 

υποχρεωτική η επιλογή οποιασδήποτε).  

Στους ως άνω προϋπολογισμούς συμπεριλαμβάνονται ο ΦΠΑ καθώς και τα κόστη του Ανεξάρτητου Συμβούλου και 

της δράσης Δημοσιότητας. Σε περίπτωση υπέρβασης του προϋπολογισμού, το υπερβάλλον ποσό επιβαρύνει τον 

δικαιούχο δήμο, και τυχόν εκπτώσεις εφαρμόζονται αναλογικά. 

Κάθε δικαιούχος δήμος μπορεί να υποβάλλει μόνο μία (1) πρόταση στο πλαίσιο της πρόσκλησης, όπου θα 

ενσωματώνει όλες τις δράσεις που έχει επιλέξει από το marketplace. Στην περίπτωση δικαιούχου Αναπτυξιακού 

Οργανισμού / Δικτύου Πόλεων (υποκατάσταση αδύναμου δήμου), ο Οργανισμός μπορεί να υποβάλει περισσότερες 

προτάσεις εφόσον αυτές αφορούν διαφορετικούς δήμους.  

Η επιλογή από το marketplace των δράσεων που εξυπηρετούν τις τοπικές ανάγκες και πολιτικές κάθε δικαιούχου 

δήμου θα συνοδεύεται από τη σύνταξη μελέτης, όπου θα αποτυπώνονται η ψηφιακή στρατηγική του, σύμφωνα με το 

Πρότυπο Μελέτης Δράσεων Ψηφιακού Μετασχηματισμού των ΟΤΑ (Παράρτημα Γ).  

Σε κάθε περίπτωση, το σύνολο των ως άνω επιλεγμένων δράσεων θα υλοποιείται σε ένα (κύριο) υποέργο, με ενιαία 

διαγωνιστική διαδικασία. Τα αντικείμενα του Ανεξάρτητου Συμβούλου και της Δημοσιότητας, που είναι επιλέξιμα στο 

πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, θα υλοποιηθούν σε ξεχωριστά υποέργα.  

1.2 Ειδικοί Όροι:  

1. Σε περίπτωση είτε δικαιούχου διαφορετικού από τον κύριο της πράξης ή/και τον φορέα λειτουργίας, ή σχήματος 

συνεργασίας δικαιούχου/εμπλεκόμενων φορέων, θα πρέπει να αποτυπώνεται σαφώς σε διοικητικό έγγραφο το 
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Σχήμα Διοίκησης Έργου της προτεινόμενης πράξης, με αναφορά στη σύσταση, στους ρόλους και στις αρμοδιότητες, 

σύμφωνα και με τη σχετική Προγραμματική Σύμβαση. 

2. Για κάθε προτεινόμενη πράξη, θα πρέπει να διασφαλίζεται ο τρόπος αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της, μετά την 

ολοκλήρωσή της, και να συνυποβληθεί Σχέδιο Δράσης για το σύνολό της με αναφορά των σχετικών 

φορέων/δομών/μηχανισμών λειτουργίας και των ενεργειών που θα πρέπει να αναληφθούν, προκειμένου να 

εξασφαλισθεί η λειτουργία και η συντήρηση της πράξης και να αξιοποιηθούν τα αποτελέσματά της, με σαφή 

αναφορά στους επιπλέον πόρους και το προσωπικό που θα απαιτηθούν και τις πηγές εξεύρεσής τους. 

 3. Σε περίπτωση ορισμού δικαιούχου μέσω Προγραμματικής Σύμβασης του Ν.3852/2010, τα έγγραφα που 

προβλέπονται στα προηγούμενα σημεία 1 και 2, κατατίθενται υπογεγραμμένα και από τον κύριο του έργου ή/και τον 

φορέα λειτουργίας της πράξης, σε περίπτωση που είναι διαφορετικοί.  

4. Εφόσον το φυσικό αντικείμενο μιας προτεινόμενης πράξης συνδέεται με αυτό άλλων πράξεων (τεχνικά και 

λειτουργικά χαρακτηριστικά, παραδοτέα) που έχουν υποβληθεί ή/και εγκριθεί για χρηματοδότηση στο πλαίσιο άλλων 

Προγραμμάτων, ανεξαρτήτως χρηματοδοτικών μέσων (ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, Αντώνης 

Τρίτσης, εθνικό ΠΔΕ κ.α), ο δικαιούχος θα πρέπει:  

α) να δηλώσει υπεύθυνα τις σχετιζόμενες πράξεις (που έχουν ήδη ενταχθεί σε άλλα Προγράμματα/χρηματοδοτικά 

εργαλεία) και την πηγή χρηματοδότησής τους, προσκομίζοντας Υπεύθυνη Δήλωση για την μη επικάλυψη με το φυσικό 

αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης,  

β) να αποτυπώσει τον τρόπο αξιοποίησης των σχετιζόμενων -ήδη ενταγμένων- πράξεων στην υλοποίηση της 

προτεινόμενης πράξης,  

γ) να υποβάλλει, πριν την ένταξη, τεκμήρια (π.χ. επιστολή) απόσυρσης πράξης παρόμοιου φυσικού αντικειμένου που 

ενδεχομένως έχει υποβληθεί σε άλλο Πρόγραμμα /χρηματοδοτικό εργαλείο και δεν έχει ακόμη ενταχθεί. Η επιστολή 

θα πρέπει να έχει πρωτοκολληθεί από τον φορέα παραλαβής της.  

Επισημαίνεται ότι, αν κατά την παρακολούθηση της πράξης διαπιστωθεί ότι για τμήμα της υπάρχει διπλή 

χρηματοδότηση, το σχετικό φυσικό και οικονομικό αντικείμενο θα θεωρείται μη επιλέξιμο και η πράξη θα 

τροποποιείται αναλόγως.  

5. Η ανάπτυξη των ηλεκτρονικών εφαρμογών θα υιοθετεί τα όσα ορίζονται στο πεδίο (Ε) «Πρόσβαση στα ηλεκτρονικά 

περιβάλλοντα» του Παραρτήματος ΙΙ για την εξειδίκευση του κριτηρίου αξιολόγησης «Εξασφάλιση της 

προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία» του Οδηγού Αξιολόγησης Αιτήσεων Χρηματοδότησης πράξεων (πλην 

κρατικών ενισχύσεων) συγχρηματοδοτούμενων από τα Ε.Π.(1b_Ο.I.1_1_ΠΑΡΑΡΤ_II_ΠΡΟΣΒ_ΑΜΕΑ 21-27_v1_141122, 

ΣΔΕ Οκτώβριος 2022).  

6. Η λειτουργία της πράξης θα πρέπει να διασφαλίζεται για τουλάχιστον μια 5-ετία μετά την ολοκλήρωσή της. Προς 

τεκμηρίωση της βιωσιμότητας της πράξης ο δικαιούχος θα πρέπει να υποβάλει το έντυπο χρηματοοικονομικής 

βιωσιμότητας (συνημμένο στην πρόσκληση), από το οποίο θα πρέπει να προκύπτει η εξασφάλιση χρηματοδότησης 

για τη συντήρηση και λειτουργία των υλοποιούμενων δράσεων για τουλάχιστον πέντε χρόνια μετά την ολοκλήρωση 

της πράξης.  

7. Ενθαρρύνεται η εγκατάσταση/φιλοξενία και λειτουργία των προτεινόμενων πράξεων σε περιβαλλοντικά φιλικά 

κέντρα δεδομένων (χαμηλή κατανάλωση, αυξημένη ανακυκλωσιμότητα) ή/και η συμμόρφωση αυτών με τον 

«Ευρωπαϊκό κώδικα δεοντολογίας σχετικά με την ενεργειακή απόδοση των κέντρων δεδομένων», σύμφωνα με τον 

Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1999 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 11ης Δεκεμβρίου 2018, για τη 

διακυβέρνηση της Ενεργειακής Ένωσης και της Δράσης για το Κλίμα. Επιπλέον, ενθαρρύνεται η υλοποίηση δράσεων 

που περιλαμβάνουν την επεξεργασία ή συλλογή δεδομένων, ώστε να καταστεί δυνατή αποδεδειγμένη εξοικονόμηση 

εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά τον κύκλο ζωής τους. Υποβάλλεται σχετική έκθεση τεκμηρίωσης, εφόσον 

αυτή απαιτείται σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο έγγραφο «ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 

ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΡΓΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΠΡΟΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ 

ΕΣΠΑ 2021 – 2027»  

8. Κατά περίπτωση, ο δικαιούχος θα πρέπει με την υποβολή της πρότασης (αίτηση χρηματοδότησης) να λάβει υπόψη 

του τα οριζόμενα στον Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020) όπως ισχύει και τον Ν. 4915/2022, καθώς και στον Ν. 

3028/2002 όπως ισχύει και τον Ν. 4858/2021. Ειδικότερα για την υποβολή της πρότασης χρηματοδότησης στην 

παρούσα Πρόσκληση προβλέπονται τα εξής:  
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α. Ως προς τη συμβατότητά τους με το Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο (σύμφωνα με το άρθρο 48 του Ν. 5005/2022): Δεν 

απαιτείται προέγκριση του ΤΔΠ από τη ΓΓΤΤ  

β. Για την υποχρεωτική εγκατάσταση στο Κυβερνητικό Νέφος Δημόσιου Τομέα (Ν.4727/2020): 

‐ οι υπηρεσίες που εμπίπτουν στην κατηγορία «Cloud», σύμφωνα με τον χαρακτηρισμό τους στο Παράρτημα Β, 

χαρακτηρίζονται ως κεντρικές και θα φιλοξενηθούν, μετά την 1/1/2023 στο g-cloud, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία. Για την υποβολή της πρότασης από τους ΟΤΑ, δεν απαιτείται ούτε αίτημα για ένταξη στο g-cloud, 

καθώς οι τεχνικές προδιαγραφές των υπηρεσιών δεν είναι ώριμες, ούτε αίτημα εξαίρεσης από την απαγόρευση 

της παρ. 4 του άρθρου 87.  

Η δήλωση ενδιαφέροντος για ένταξη των πληροφοριακών συστημάτων στο G-Cloud θα πρέπει να υποβληθεί μόλις οι 

Δικαιούχοι έχουν τις ακριβείς απαιτήσεις σε υποδομές του κυβερνητικού νέφους (διαστασιολόγηση αναγκών) από 

τους Αναδόχους τους. Η δήλωση γίνεται αποκλειστικά με τη συμπλήρωση σχετικής φόρμας στον διαδικτυακό τόπο 

της ΓΓΠΣΔΔ, στο σύνδεσμο https://www.gsis.gr/dimosia-dioikisi/G-Cloud).  

Προκειμένου η υποδομή να διατεθεί στους Δήμους για την υλοποίηση των εν λόγω υπηρεσιών, θα απαιτηθεί να 

υπογραφεί πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ της ΓΓΠΣΔΔ και του εκάστοτε Δήμου, σχετικά με την παροχή υπηρεσιών 

συμφωνημένου επιπέδου (Service Level Agreement – S.L.A.) για την εγκατάσταση στο g-cloud των υπηρεσιών των 

Δήμων, σύμφωνα με το εγκεκριμένο από το Υπουργικό Συμβούλιο, όπου συμπεριλαμβάνεται παράρτημα για την 

προστασία προσωπικών δεδομένων (25/28.7.2022 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου.  

‐ οι υπηρεσίες που εμπίπτουν στην κατηγορία «IoT-Edge», σύμφωνα με τον χαρακτηρισμό τους στο Παράρτημα Β, 

δύναται να εξαιρούνται και δεν απαιτείται να υποβάλλουν αίτημα εξαίρεσης, με βάση το Ν.4727/2020, από την 

υποχρέωση φιλοξενίας τους στο Κυβερνητικό Νέφος του Δημοσίου Τομέα (g-cloud)  

Ωστόσο κατά την υποβολή της πρότασης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης θα πρέπει να αποσαφηνίζεται το 

σημείο εγκατάστασης των υπηρεσιών αυτών (g-cloud, υποδομές δήμου, υποδομές τρίτων). Σημειώνεται ότι στην 

περίπτωση που ο Δήμος επιθυμεί να τις εγκαταστήσει στις υποδομές του g-cloud, η ικανοποίηση αυτού του αιτήματος 

θα εξαρτηθεί από τους διαθέσιμους υπολογιστικούς πόρους στο g-cloud τη χρονική στιγμή που εκείνοι απαιτηθούν.  

γ. Για την προμήθεια νέου εξοπλισμού κεντρικών εξυπηρετητών και νέων αδειών χρήσης πλατφόρμας λογισμικού 

ισχύουν οι προβλέψεις της παραγράφου 4 του άρθρου 88 και του Ν. 4727/2020 όπως ισχύει, κατόπιν απόφασης του 

Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 56 του άρθρου 107 του ίδιου 

νόμου. Συνεπώς απαιτείται άδεια εξαίρεσης ή βεβαίωση παροχής τους από την ΓΓΠΣ  

δ. Για τις προτεινόμενες πράξεις που αφορούν σε προμήθεια τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και υποδομών, δεν 

απαιτείται να υποβληθεί στη ΓΓΠΣΔΔ αίτημα για προσκόμιση βεβαίωσης, ότι οι εν λόγω δράσεις δε δύνανται να 

καλυφθούν από το Δίκτυο Δημόσιου Τομέα («ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ»). Ωστόσο επειδή δύναται να υπάρχει συνέργεια με το έργο 

ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ και ειδικότερα με τα υποέργα «Εξοπλισμός Τηλεφωνίας / τηλεδιάσκεψης / καλωδίωσης & Ασφάλειας και 

το Κεντρικό Σύστημα Ασφάλειας» (υποέργο 3), «Νησίδες» (υποέργο 1) και «Υπηρεσίες ΙSP & SLA» (υποέργο 5), οι 

δικαιούχοι δήμοι θα πρέπει να συνεργαστούν με τη ΓΓΠΣΔΔ για το βέλτιστο προγραμματισμό και τις συνέργειες των 

εν λόγω υπηρεσιών.  

ε. Για τις προτεινόμενες πράξεις που τμήμα τους ή συνολικά αφορούν σε συστήματα ηλεκτρονικής διακίνησης 

εγγράφων, απαιτείται τεκμηρίωση από τον δικαιούχο, κατόπιν επικοινωνίας με το Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, ότι το φυσικό τους αντικείμενο δεν συμπεριλαμβάνεται και άρα δεν προβλέπεται να χρηματοδοτηθεί 

στο πλαίσιο του οριζόντιου έργου Κεντρικό Σύστημα Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων (ΚΣΗΔΕ).  

στ. Για τις προτεινόμενες πράξεις που αφορούν σε έργα και εργασίες κατά την έννοια του άρθρου 1 του ΠΔ 24/2019 

σε κηρυγμένο μνημείο (αφορά στη δράση 28. του Marketplace), απαιτείται έγκριση του Υπουργείου Πολιτισμού και 

Αθλητισμού, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3028/2002 (άρθρο 10 –παρ. 4) και του Ν. 4858/2021 (άρθρο 10) ή 

Υπεύθυνη Δήλωση του νομίμου εκπροσώπου ότι η δράση δεν αφορά σε κηρυγμένο μνημείο.  

9. Οι εφαρμογές, τα πληροφοριακά συστήματα και οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες που πρόκειται να αναπτυχθούν στο 

πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τους και να συμμορφώνονται με:  

- Την Εθνική Στρατηγική ΚυβερνοΑσφάλειας (ΑΔΑ:Ψ4Ρ7465ΧΘ0-Ζ6Ω), μέσω της οποίας αναπτύσσεται ο κεντρικός 

σχεδιασμός της Ελληνικής Πολιτείας αναφορικά με τον τομέα της ασφάλειας στον κυβερνοχώρο. - Τον Ν. 4577/2018 

(ΦΕΚ 199/Α’/03-12-2018) που ενσωματώνει την Οδηγία (ΕΕ)2016/1148/ΕΕ σχετικά με μέτρα για υψηλό κοινό επίπεδο 

ΑΔΑ: 92ΡΑΩΞΖ-7Β4



6 
 

ασφάλειας συστημάτων δικτύου και πληροφοριών σε ολόκληρη την Ένωση.  

- Τον Γενικό Κανονισμό Προσωπικών Δεδομένων (ΕΕ) 2016/67, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της 

επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών 

(Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων).  

- Το Ελληνικό Πλαίσιο Παροχής Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και τα Πρότυπα Διαλειτουργικότητας (“e-

gif”) (Πλαίσιο Παροχής Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, ΥΑΠ/Φ.40.4/1/989/2012-ΦΕΚ 1301/Β’/2012). 

Επισημαίνεται ότι τα πληροφοριακά συστήματα που πρόκειται να δημιουργηθούν στο πλαίσιο της παρούσας 

πρόσκλησης πρέπει να είναι "ανοικτής" αρχιτεκτονικής (ως προς τον εξοπλισμό και ως προς το λογισμικό εφαρμογών) 

και να χρησιμοποιούν πρότυπα που θα διασφαλίζουν: την ομαλή συνεργασία και λειτουργία, μεταξύ των επιμέρους 

λειτουργικών εφαρμογών, τη διαδικτυακή συνεργασία μεταξύ εφαρμογών ή/και συστημάτων, τα οποία ενδεχομένως 

βρίσκονται σε διαφορετικά υπολογιστικά συστήματα, την επεκτασιμότητα των πληροφοριακών συστημάτων και 

εφαρμογών, χωρίς αλλαγές στη δομή και αρχιτεκτονική τους.  

- Τις διατάξεις του Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020) για το Κυβερνητικό Νέφος, αναφορικά με α) την φιλοξενία 

των πληροφοριακών συστημάτων και εφαρμογών στις κεντρικές υποδομές Κυβερνητικού Νέφους (G-Cloud) της 

Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης, β) την προμήθεια νέου εξοπλισμού κεντρικών 

εξυπηρετητών και νέων αδειών χρήσης πλατφόρμας λογισμικού.  

- Τις διατάξεις του Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020) για την Ηλεκτρονική Προσβασιμότητα, που ενσωματώνει 

την Οδηγία (ΕΕ) 2016/2102 του Ευρωπαϊκου Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Οκτωβρίου 2016, για την 

προσβασιμότητα των ιστoτόπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών του δημόσιου τομέα, η 

οποία -συμπληρωματικά της ήδη ισχύουσας εθνικής νομοθεσίας 

– καθορίζει συγκεκριμένες απαιτήσεις προσβασιμότητας που πρέπει να τηρούνται κατά τον σχεδιασμό, την ανάπτυξη, 

λειτουργία και συντήρηση των ιστoτόπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών του δημόσιου 

τομέα, προκειμένου να καθίστανται προσβάσιμα σε όλους τους χρήστες, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με 

αναπηρίες, καθώς και το πρότυπο ΕΝ 301 549 V1.1.2 (2015-04), «Accessibility requirements suitable for public 

procurement of ICT products and services in Europe»), που θεσπίστηκε με την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2018/2048 

της Επιτροπής της 20ής Δεκεμβρίου 2018, έως ότου να δημοσιευθούν στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης στοιχεία αναφοράς που παραπέμπουν σε μια πιο πρόσφατη έκδοση (ΕΝ301549V2.1.2(2018-08) του 

ευρωπαϊκού προτύπου και του επιπέδου συμμόρφωσης «ΑΑ».  

10. Κάθε προτεινόμενη πράξη θα συνοδεύεται από μελέτη, η οποία θα εκπονηθεί από Ανεξάρτητο Σύμβουλο, μετά 

από ανάθεση από τον δικαιούχο δήμο. Στην παραπάνω Μελέτη Δράσεων Ψηφιακού Μετασχηματισμού του δήμου θα 

αποτυπώνονται, σύμφωνα με το Πρότυπο (Παράρτημα Γ): η ψηφιακή στρατηγική/στρατηγικές επιλογές των δράσεων 

του marketplace που προτείνονται από τον δικαιούχο δήμο, οι σχετιζόμενες πράξεις του δήμου που έχουν υποβληθεί 

ή/και εγκριθεί για χρηματοδότηση στο πλαίσιο άλλων Προγραμμάτων, ανεξαρτήτως χρηματοδοτικών μέσων, και οι 

τεχνικές προδιαγραφές ανά δράση που προτείνεται από τον δήμο. Επιπλέον, στη Μελέτη Δράσεων Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού του δήμου θα αποτυπώνεται η κοστολόγηση των παραπάνω δράσεων, λαμβάνοντας υπόψη τα 

παραδοτέα της/των Επιτροπής/ών Διερεύνησης Τιμών του δικαιούχου δήμου, όπου θα αποτυπώνονται τα 

αποτελέσματα έρευνας αγοράς (τουλάχιστον τρεις μη δεσμευτικές προσφορές από τρεις ανεξάρτητους μεταξύ τους 

προμηθευτές, με σαφείς προδιαγραφές προϊόντων / υπηρεσιών). Η κοστολόγηση θα λαμβάνει υπόψη και το 

οικονομικό πλαφόν (μέγιστο κόστος συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) όπου έχει τεθεί, σύμφωνα με το Παράρτημα Ε 

(Ελάχιστες λειτουργικές προδιαγραφές δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού των ΟΤΑ) της παρούσας Πρόσκλησης, 

καθώς και το ανώτατο όριο διαθέσιμου προϋπολογισμού ανα δικαιούχο δήμο.  

1.3 Κάθε προτεινόμενη πράξη θα συνοδεύεται από πλάνο προβολής και επικοινωνίας. Για την ανάδειξη της 

συνεισφοράς της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην συγχρηματοδότηση των πράξεων που πρόκειται να υλοποιήσουν στο 

πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, οι δικαιούχοι καλούνται να τηρήσουν τους κανόνες αναφορικά με την "Προβολή, 

Διαφάνεια, Επικοινωνία" των συγχρηματοδοτούμενων πράξεων όπως καθορίζονται από τον Κανονισμό (ΕΕ) 

2021/1060. Στόχος των δράσεων Επικοινωνίας είναι η προβολή προς το ευρύ κοινό των παρεμβάσεων που πρόκειται 

να υλοποιηθούν με την αξιοποίηση της κοινοτικής συνδρομής στο πλαίσιο εφαρμογής της πολιτικής για τη Συνοχή των 

περιφερειών της Ε.Ε. Επιγραμματική αναφορά των βασικών υποχρεώσεων πληροφόρησης παρατίθεται στο 

Παράρτημα ΙΙ "Υποχρεώσεις Δικαιούχων", στην παράγραφο 5 της παρούσας. Αναλυτική περιγραφή της εφαρμογής  
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των μέτρων επικοινωνίας παρατίθεται στον «Οδηγό Επικοινωνίας ΕΣΠΑ 2021-2027» - Προβολή, Διαφάνεια, 

Επικοινωνία, https://www.espa.gr/elibrary/espa_odigos%20epikoinonias_v6.pdf και εξειδικευμένη περιγραφή για την 

προβολή των πράξεων ΤΠΕ θα αποτυπωθεί στον νέο "Οδηγό Προβολής Διαφάνειας & Επικοινωνίας 

Συγχρηματοδοτούμενων Πράξεων ΤΠΕ, στο πλαίσιο του Προγράμματος "Ψηφιακός Μετασχηματισμός" ΕΣΠΑ 2021-

2027  

1.4 Για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο, προβλέπεται η μέτρηση των δεικτών του Προγράμματος Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός (βλ. Πίνακες 3 έως 4 της παρούσας). Για όλες τις δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο 

της παρούσας πρόσκλησης βασικοί ωφελούμενοι (ομάδες-στόχος) αποτελούν ενδεικτικά: - Δημόσια Διοίκηση - 

Πολίτες – Επιχειρήσεις.  

1.5. Προϋπόθεση για την ένταξη της πράξης αποτελεί η έγκριση της διακήρυξης (διατύπωση θετικής γνώμης) για το 

κυρίως υποέργο, από την ΕΥΔ ΨΗΜΕΤ, η οποία θα δοθεί σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο Σύστημα Διαχείρισης και 

Ελέγχου ΕΣΠΑ (ΣΔΕ). Για τον σκοπό αυτό, ο δικαιούχος θα πρέπει κατά την υποβολή της πρότασης (αίτηση 

χρηματοδότησης) να συνυποβάλει το τεύχος διακήρυξης για το κυρίως υποέργο, μετά από δημόσια διαβούλευση και 

με ενσωμάτωση των αποδεκτών σχολίων από την Αναθέτουσα Αρχή. Το τεύχος διακήρυξης κάθε προτεινόμενης 

πράξης δύναται να ακολουθεί το πρότυπο τεύχος διακήρυξης προμηθειών (Παράρτημα Δ Πρότυπο Τεύχος 

Διακήρυξης Δράσεων Ψηφιακού Μετασχηματισμού των ΟΤΑ) της παρούσας πρόσκλησης, για το οποίο ολοκληρώθηκε 

η δημόσια διαβούλευση από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Το πρότυπο τεύχος διακήρυξης αποτελείται 

από σταθερό τμήμα (κριτήρια on/off και βαθμολογούμενα, κλπ) και από κινητό/διαμορφούμενο τμήμα που 

αποτελείται από δομικά στοιχεία (building blocks) ανά προσφερόμενη δράση του marketplace (για το σύνολο των 

δράσεων). Στα παραπάνω δομικά στοιχεία προσδιορίζονται οι ελάχιστες απαραίτητες λειτουργικές 

απαιτήσεις/προδιαγραφές ανά δράση του marketplace (Παράρτημα Ε Ελάχιστες λειτουργικές προδιαγραφές 

δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού των ΟΤΑ). Οι δικαιούχοι δήμοι απαλλάσσονται από τη διαδικασία της 

δημόσιας διαβούλευσης (και ενσωμάτωσης σχολίων), που απαιτείται για την έγκριση του τεύχους διακήρυξης από 

την ΕΥΔ ΨΜ και για την ένταξη της πράξης, μόνο εφόσον, για τις προτεινόμενες δράσεις τους:  

α) επιλέξουν το πρότυπο τεύχος διακήρυξης για το οποίο ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση από το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, δηλαδή το σταθερό τμήμα (Παράρτημα Δ) και τα δομικά στοιχεία των ελάχιστων 

λειτουργικών απαιτήσεων/προδιαγραφών (Παράρτημα Ε) και,  

β) επιλέξουν και ενσωματώσουν τις τεχνικές προδιαγραφές, που θα έχουν προκύψει από τον ανεξάρτητο σύμβουλο 

στο πλαίσιο της μελέτης δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού των ΟΤΑ, σύμφωνα με το Πρότυπο Μελέτης Δράσεων 

Ψηφιακού Μετασχηματισμού των ΟΤΑ (Παράρτημα Γ), στα πεδία του πρότυπου τεύχους Μέρος Α – Περιγραφή 

φυσικού αντικειμένου της σύμβασης και Μέρος Β – Οικονομικό Αντικείμενο της Σύμβασης,.  

Σε κάθε άλλη περίπτωση, που δεν επιλεγεί το πρότυπο τεύχος διακήρυξης και οι τεχνικές προδιαγραφές του 

ανεξάρτητου συμβούλου, ο δικαιούχος δεν απαλλάσσεται από την υποχρέωση για Δημόσια Διαβούλευση του τεύχους 

διακήρυξης.  

Το τεύχος διακήρυξης θα λαμβάνει υπόψη την κοστολόγηση των δράσεων που θα έχει προκύψει από την Επιτροπή 

Διερεύνησης Τιμών του δικαιούχου δήμου, καθώς και το οικονομικό πλαφόν για όσες δράσεις έχει τεθεί (Παράρτημα 

Ε Ελάχιστες λειτουργικές προδιαγραφές δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού των ΟΤΑ).  

1.6 Προτάσεις που έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο της Πρόσκλησης 08_ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» (κωδ. 6039) θα μεταφερθούν προς αξιολόγηση και συγχρηματοδότηση στην παρούσα 

Πρόσκληση, στο Πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» (ΨΗΜΕΤ), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 7272/ 27-01-2022 έγγραφο της Εθνικής Αρχής Συντονισμού. Για την ομαλή ολοκλήρωση της μετάβασης αυτής οι 

Δικαιούχοι θα πρέπει να προβούν σε κάθε αναγκαία ενέργεια σε συνεργασία με την Διαχειριστική Αρχή». Ειδικότερα 

σημειώνεται ότι:  

α) θα υποβληθεί νέα αίτηση ηλεκτρονικά στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ 2021-2027 από τους δικαιούχους  

β) η μεταφορά των αρχικά υποβληθέντων αρχείων θα πραγματοποιηθεί από την ΕΥΔ ΠΨΗΜΕΤ  

γ) οι Δικαιούχοι οφείλουν να υποβάλουν τυχόν επιπλέον έγγραφα τα οποία απαιτούνται από την παρούσα 

Πρόσκληση (χρηματοοικονομική ανάλυση βιωσιμότητας, υπογεγραμμένο ΤΔΠ, υπεύθυνη δήλωση αδειών και 

εγκρίσεων, πρόσκληση αναθέτουσας για την υποβολή τριών μη δεσμευτικών προσφορών, σύμβαση Ανεξάρτητου 
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Συμβούλου) και όποιο άλλο έγγραφο τυχόν διαπιστώσουν ως έλλειψη στην αρχική υποβολή  

δ) τα έγγραφα που συγκέντρωσαν οι δικαιούχοι για την υποβολή στην αρχική Πρόσκληση, όπως αποφάσεις ΔΣ, 

πρακτικά Επιτροπής Διερεύνησης Τιμών, Εγκρίσεις Οικονομικής Επιτροπής, κλπ και αναφέρουν σαν πηγή 

χρηματοδότησης το ΕΠΑΝΕΚ, τον τίτλο της αρχικής Πρόσκλησης, καθώς και φέρουν ημερομηνία προγενέστερη της 

έκδοσης της παρούσας Πρόσκλησης θεωρούνται έγκυρα, εφόσον έχουν εκδοθεί μετά την δημοσίευση της 

Πρόσκλησης 08_ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» (κωδ. 6039). 

4.  Τον ειδικό όρο #10 της πρόσκλησης «Κάθε προτεινόμενη πράξη θα συνοδεύεται από μελέτη, η οποία θα εκπονηθεί 

από ανεξάρτητο σύμβουλο, μετά από ανάθεση από τον δικαιούχο δήμο […]» 

5. Το γεγονός ότι ο Δήμος Προσοτσάνης προτίθεται να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης στο συγκεκριμένο 

πρόγραμμα. 

6. Ότι σύμφωνα με τα οριζόμενα στην πρόσκληση, θα πρέπει στον σχετικό φάκελο της πρότασης, να υποβληθεί 

Πρακτικό Επιτροπής Διερεύνησης Τιμών, όπου θα αποτυπώνονται τα αποτελέσματα έρευνας αγοράς (τουλάχιστον 

τρεις μη δεσμευτικές προσφορές από τρεις ανεξάρτητους μεταξύ τους προμηθευτές), κ.λπ. Για τον λόγο αυτό είναι 

απαραίτητος ο ορισμός τριμελούς επιτροπής η οποία θα αναλάβει να εκτελέσει τις παραπάνω εργασίες. 

7. Την υποχρέωση σύμφωνα με την πρόσκληση και τα συνημμένα υποδείγματα αυτής, όπου θα πρέπει στον σχετικό 

φάκελο της πρότασης να υποβληθεί Απόφαση Ορισμού Ομάδας Έργου, ώστε να τεκμηριωθεί η επιχειρησιακή 

ικανότητα του Δήμου. 

Μετά τα ανωτέρω ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

1. Την αποδοχή των όρων της υπ’ αρ. πρωτ. Πρόσκλησης 1084/29-06-2022 (ΑΔΑ: 9ΛΣΨ46ΜΠΥΓ-3ΣΩ), με 

κωδικό 08_ΕΠΑΝΕΚ και των τροποποιήσεων αυτής, με τίτλο: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» καθώς και της 

υπ’ αρ. πρωτ. 163/24.01.2023 (ΑΔΑ: ΡΜΣΒ46ΜΠΥΓ-2ΞΙ) Νέας Πρόσκλησης με τίτλο: «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός των ΟΤΑ», της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός», με κωδικό 01 και α/α Πρόσκλησης ΟΠΣ 241 και των τροποποιήσεων αυτής για την 

υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου Προσοτσάνης. 

2. Την έγκριση υποβολής πρότασης για ένταξη της Πράξης «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου 

Προσοτσάνης» στην Πρόσκληση με αρ. πρωτ. 163/24.01.2023 (ΑΔΑ: ΡΜΣΒ46ΜΠΥΓ-2ΞΙ) με τίτλο: 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ», της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός», με κωδικό 01 και α/α Πρόσκλησης ΟΠΣ 241, στο Πρόγραμμα «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός». 

Η Πράξη «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης» θα περιλαμβάνει τα παρακάτω 

Υποέργα:  

1) ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης»  

2) ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «Υπηρεσίες Συμβούλου της Πράξης “Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου 
Προσοτσάνης”» 

3) ΥΠΟΕΡΓΟ 3: «Προβολή και Επικοινωνία της Πράξης “Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου 
Προσοτσάνης ”»  

3. Την  δέσμευση του Δήμου Προσοτσάνης ότι τυχόν μη επιλέξιμες δαπάνες του προγράμματος θα 

καλυφθούν από ιδίους πόρους. 

4. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου κ. Αθανασιάδου Θεόδωρου ως νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου, για 

την υπογραφή όλων των απαιτούμενων εγγράφων της πρότασης και του τεχνικού δελτίου της Πράξης  

«Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης» και για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 

την υποβολή της, σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης. 

5. Τον Ορισμό Επιτροπής ∆ιερεύνησης Τιµών για την υποβολή της Πράξης «Δράσεις Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης», σύμφωνα µε την Πρόσκληση με αρ. πρωτ. 163/24.01.2023 

(ΑΔΑ: ΡΜΣΒ46ΜΠΥΓ-2ΞΙ) με τίτλο: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ»,  της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός», με κωδικό 01 και α/α Πρόσκλησης ΟΠΣ 241, 

αποτελούµενη από τους κάτωθι υπαλλήλους του ∆ήµου: 

 

ΑΔΑ: 92ΡΑΩΞΖ-7Β4



9 
 

  

1. Αναστασιάδου Σοφία (ως πρόεδρο της επιτροπής) , Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ 

2. Θωμοπούλου Αναστασία (ως μέλος της επιτροπής) , Γεωπόνος ΠΕ  

3. Σαλπιγκτίδης Παναγιώτης (ως μέλος της επιτροπής) , Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ 

6. Τον Ορισμό Ομάδας Έργου στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού 

Δήμου Προσοτσάνης» αποτελούµενη από τους κάτωθι υπαλλήλους του ∆ήµου:  

1. Δεληγιαννίδου Δέσποινα, Υπεύθυνος Πράξης 

2.Αποστολίδης Κωνσταντίνος, Υπεύθυνος Παρακολούθησης Οικονομικού Αντικειμένου 

3.Βασιλάκος Στέργιος, Υπεύθυνος Παρακολούθησης Φυσικού Αντικειμένου 

                     4. Βασιλάκος Στέργιος, Υπεύθυνος Διαχείρισης ΟΠΣ».  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του, 

των οποίων οι απόψεις και τοποθετήσεις αναλυτικά είναι καταγεγραμμένες στα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά της συνεδρίασης και αφού έλαβε υπόψη: 

1. τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του                

Ν. 4555/2018 και τροποποιήθηκε με τα άρθρα 177 και 184 παρ. 1 του Ν. 4635/2019 

2. το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 72 του Ν. 4555/2018 

3. την με αρ. πρωτ. 8574/24-04-2023 εισήγηση του Δημάρχου 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
1) Αποδέχεται τους όρους της αριθ. πρωτ. Πρόσκλησης 1084/29-06-2022 (ΑΔΑ: 9ΛΣΨ46ΜΠΥΓ-3ΣΩ), με 

κωδικό 08_ΕΠΑΝΕΚ και των τροποποιήσεων αυτής, με τίτλο: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» καθώς και της 

αριθ. πρωτ. 163/24.01.2023 (ΑΔΑ: ΡΜΣΒ46ΜΠΥΓ-2ΞΙ) Νέας Πρόσκλησης με τίτλο: «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός των ΟΤΑ», της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός», με κωδικό 01 και α/α Πρόσκλησης ΟΠΣ 241 και των τροποποιήσεων αυτής για την 

υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου Προσοτσάνης. 

2) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης για ένταξη της Πράξης «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου 

Προσοτσάνης» στην Πρόσκληση με αρ. πρωτ. 163/24.01.2023 (ΑΔΑ: ΡΜΣΒ46ΜΠΥΓ-2ΞΙ) με τίτλο: 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ», της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός», με κωδικό 01 και α/α Πρόσκλησης ΟΠΣ 241, στο Πρόγραμμα «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός». Η Πράξη «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης» θα 

περιλαμβάνει τα παρακάτω Υποέργα:  

1) ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης»  
2) ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «Υπηρεσίες Συμβούλου της Πράξης “Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου 

Προσοτσάνης”» 
3) ΥΠΟΕΡΓΟ 3: «Προβολή και Επικοινωνία της Πράξης “Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου 

Προσοτσάνης ”»  

3) Δεσμεύεται ο Δήμος Προσοτσάνης ότι τυχόν μη επιλέξιμες δαπάνες του προγράμματος θα καλυφθούν 
από ιδίους πόρους. 

4) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο κ. Αθανασιάδη Θεόδωρο ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου, για την 

υπογραφή όλων των απαιτούμενων εγγράφων της πρότασης και του τεχνικού δελτίου της Πράξης  

«Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης» και για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 

την υποβολή της, σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης. 
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5) Ορίζει ως Επιτροπή Διερεύνησης Τιµών για την υποβολή της Πράξης «Δράσεις Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού Δήμου Προσοτσάνης», σύμφωνα µε την Πρόσκληση με αρ. πρωτ. 163/24.01.2023                                                                               

(ΑΔΑ: ΡΜΣΒ46ΜΠΥΓ-2ΞΙ) με τίτλο: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΟΤΑ»,  της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός», με κωδικό 01 και α/α Πρόσκλησης ΟΠΣ 241, 

τους κάτωθι υπαλλήλους του ∆ήµου: 

1. Αναστασιάδου Σοφία (ως πρόεδρο της επιτροπής) , Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ 

2. Θωμοπούλου Αναστασία (ως μέλος της επιτροπής) , Γεωπόνος ΠΕ  

3. Σαλπιγκτίδης Παναγιώτης (ως μέλος της επιτροπής) , Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ 

6)   Ορίζει ως Ομάδα Έργου στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού 

Δήμου Προσοτσάνης» τους κάτωθι υπαλλήλους του ∆ήµου:  

                    1. Δεληγιαννίδου Δέσποινα, Υπεύθυνος Πράξης 

2.Αποστολίδης Κωνσταντίνος, Υπεύθυνος Παρακολούθησης Οικονομικού Αντικειμένου 

3.Βασιλάκος Στέργιος, Υπεύθυνος Παρακολούθησης Φυσικού Αντικειμένου 

                    4. Βασιλάκος Στέργιος, Υπεύθυνος Διαχείρισης ΟΠΣ  

                                                                                                            Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 105/2023 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω : 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ________ Ο Ειδικός γραμματέας ___________ Τα Μέλη : 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

        Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 Αθανασιάδης Θεόδωρος  
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